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A-NET 51 

รหสัวิชา 14 วิชา คณิตศาสตร์ 
วนัเสาร์ที่ 8 มีนาคม 2551 เวลา 12.00 - 14.00 น. 
 

ข้อ 1 - 25 ข้อละ 3 คะแนน 

1. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

ก. ถ้า (𝑝 ∨ 𝑞) → 𝑟 และ (𝑞 → 𝑟) → 𝑠 ตา่งมีคา่ความจริงเป็นเท็จ 
แล้ว (𝑝 ∨ 𝑞) → (𝑟 ∨ 𝑠) มีคา่ความจริงเป็นจริง 

ข. การอ้างเหตผุลข้างลา่งนีส้มเหตสุมผล 
เหต ุ 1)  ~𝑝 → ~(𝑞 ∨ 𝑟)                2)  𝑞 ∧ 𝑠                3)  ~𝑟 

ผล 𝑠 → 𝑝 

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ก าหนดให้  𝐼(𝑎)  = 
a

a
 (𝑥2 − 1) 𝑑𝑥  ส าหรับ 𝑎 ∈ [0,  ∞) 

ประโยคในข้อใดตอ่ไปนีม้คีา่ความจริงเป็นจริง เมื่อเอกภพสมัพทัธ์คือช่วง [0,  ∞) 
1. ∀𝑎[𝐼(𝑎) > 0] 2. ∀𝑎[(𝐼(𝑎) = 0) → (𝑎 = 0)] 

3. ∃𝑎[(𝑎 > 2) ∧ (𝐼(𝑎) < 0)] 4. ∃𝑎[(𝑎 ≠ 0) ∧ (𝐼(𝑎) = 0)] 
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3. ก าหนดให้ 𝐴 เป็นเซตค าตอบของอสมการ |𝑥2 + 𝑥 − 2| ≤ |𝑥2 − 4𝑥 + 3| และ 𝐵 = 𝐴 − {1} 
ถ้า 𝑎 เป็นสมาชิกของ 𝐵 ซึง่ 𝑎 − 𝑏 ≥ 0 ทกุ 𝑏 ∈ 𝐵 แล้ว พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

ก. 4

3
𝑎 เป็นจ านวนคู ่

ข. 5

𝑎
 เป็นจ านวนคู ่

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ก าหนดให้ 𝑛 เป็นจ านวนเต็มที่มคีา่มากที่สดุ ซึง่มีสมบตัวิา่ 𝑛 หาร 551 และ 731 เหลอืเศษ 𝑟 เทา่กนั หาร 1093 

เหลอืเศษ 𝑟 + 2 แล้ว 𝑟−1
𝑛

 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 1

17
 2. 1

18
 3. 1

19
 4. 1

20
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ถ้า 𝑧 เป็นจ านวนเชิงซ้อนท่ีสอดคล้องกบัสมการ 𝑧|𝑧| + 2𝑧 + i = 0 แล้ว สว่นจินตภาพของ 𝑧 มีคา่เทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

1. −1 2. √2 3. √2 − 1 4. 1 − √2 
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6. ถ้า 𝑧1,  𝑧2 เป็นค าตอบที่ไมใ่ช่จ านวนจริงของสมการ (
𝑧+1

𝑧−1
)
3
= 8 แล้ว 𝑧1𝑧2 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 3 2. 3

7
 3. −3 4. − 3

7
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ก าหนดให้ 𝑓 และ 𝑔 เป็นฟังก์ชนั ซึง่นิยามโดย 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1 และ 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 เมื่อ 𝑎 ∈ (0,  1) 
ถ้า 𝑘 เป็นจ านวนจริงที่ท าให้ (𝑓 ∘ 𝑔)(𝑘) = (𝑔 ∘ 𝑓)(𝑘) 

แล้ว (𝑓 ∘ 𝑔−1) ( 1
𝑘2
) มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนดให้ 𝑓 และ 𝑔 เป็นฟังก์ชนั ซึง่นิยามโดย 

𝑓(𝑥) = {𝑥 − 1 เมื่อ 𝑥 < 0
𝑥3 − 1 เมื่อ 𝑥 ≥ 0

    และ    𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 + 13 

ถ้า 𝑎 เป็นจ านวนจริงบวก ซึง่ 𝑔(𝑎) = 25 
แล้ว 𝑓−1(−2𝑎) + 𝑓−1(13𝑎) มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 0 2. 2 3. 4 4. 6 
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9. ก าหนดให้ 𝑟 = {(𝑥,  𝑦) | (𝑥 − 2)(𝑦 − 1) = 1} 

และ  𝑠 = {(𝑥,  𝑦) | 𝑥𝑦2 = (𝑦 + 1)2} 

เซตในข้อใดตอ่ไปนีไ้มเ่ป็นสบัเซตของ R𝑟 ∩ R𝑠 

1. (−∞,  − 1) 2. (−2,  − 1

2
) 3. (1

2
,  2) 4. (1,  ∞) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ก าหนดให้  𝐴 = {(𝑥,  𝑦) | 𝑥2 + 𝑦2 > 1} 

   𝐵 = {(𝑥,  𝑦) | 4𝑥2 + 9𝑦2 < 1} 

   𝐶 = {(𝑥,  𝑦) | 𝑦2 − 𝑥2 > 1} 

ข้อใดตอ่ไปนีผิ้ด 

1. 𝐴 − 𝐵 = 𝐴 2. 𝐵 − 𝐶 = 𝐵 

3. 𝐵 ∩ (𝐴 ∪ 𝐶) = ∅ 4. 𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶) = ∅ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. ให้ A และ B เป็นจดุยอดของไฮเพอร์โบลา 4𝑥2 − 𝑦2 − 24𝑥 + 6𝑦 + 11 = 0 สมการของพาราโบลาที่มี AB 

เป็นเลตสัเรกตมั และมีกราฟอยูเ่หนือแกน X คือสมการในข้อใดตอ่ไปนี ้

1. (𝑥 − 3)2 = 4(𝑦 − 2) 2. (𝑥 − 3)2 = 8(𝑦 − 1) 
3. (𝑥 − 2)2 = 4(𝑦 − 2) 4. (𝑥 − 2)2 = 8(𝑦 − 1) 
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12. ให้ E เป็นวงรีที่มีแกนเอกขนานกบัแกน X,    มีจดุศนูย์กลางที่ (−2,  1),    สมัผสัเส้นตรง 𝑥 = 1 และ 𝑦 = 3 โดยมี 
F1 และ F2 เป็นจดุโฟกสัของ E    ให้ C เป็นวงกลมที่มี F1F2 เป็นเส้นผา่นศนูย์กลาง 
ถ้าวงรี E ตดัวงกลม C ที่จดุ P, Q, R และ S แล้ว พืน้ท่ีรูปสีเ่หลีย่ม PQRS มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 12

5
 ตารางหนว่ย 2. 24

5
 ตารางหนว่ย 

3. 36

5
 ตารางหนว่ย 4. 48

5
 ตารางหนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13. ผลบวกของรากทัง้หมดของสมการ log3(31/𝑥 + 27) = log3 4 + 1 +
1

2𝑥
 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0 2. 1

2
 3. 3

4
 4. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. ให้ 𝐴,  𝐵 และ 𝐶 เป็นเวกเตอร์ ซึง่ |𝐴| = 3, |𝐵| = 2 และ |𝐶| = 1 

 ถ้า 𝐴 + 𝐵 + 4𝐶 = 0 แล้ว 𝐴 ∙ 𝐵 + 𝐵 ∙ 𝐶 + 𝐶 ∙ 𝐴 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. − 5

2
 2. −1 3. 0 4. 1

2
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15. ก าหนดทรงสีเ่หลีย่มหน้าขนาน มจีดุยอดอยูท่ี่จดุ O(0,  0,  0),  A(1,  5,  7),  B(2𝑎,  − 𝑏,  − 1) และ 
C(𝑎,  3𝑏,  2) โดยที่ 𝑎 และ 𝑏 เป็นจ านวนเต็ม ถ้า OA⃑⃑⃑⃑  ⃑ ตัง้ฉากกบัฐานท่ีประกอบด้วย 𝑂B⃑⃑⃑⃑  ⃑ และ OC⃑⃑⃑⃑  ⃑ 
และ 𝜃 เป็นมมุระหวา่ง 𝑂B⃑⃑⃑⃑  ⃑ และ OC⃑⃑⃑⃑  ⃑ แล้ว ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. sin𝜃 = 5

3√7
 

2. |𝑂B⃑⃑⃑⃑  ⃑| |𝑂C⃑⃑⃑⃑  ⃑| = √21 

3. พืน้ท่ีฐานของทรงสีเ่หลีย่มหน้าขนาน เทา่กบั 5√3
2

 ตารางหนว่ย 
4. ปริมาตรของทรงสีเ่หลีย่มหน้าขนาน เทา่กบั 75 ลกูบาศก์หนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ให้ A, B และ C เป็นจดุยอดของรูปสามเหลีย่ม ABC และ Â < B̂ < Ĉ 

โดยที่ tanA  tanB  tan C = 3 + 2√3 และ tan B + tanC = 2 + 2√3 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

ก. tan C = 2 + √3 

ข. Ĉ = 5𝜋

12
 

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
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17. ก าหนดเมทริกซ์ 𝐴 และ 𝐵 ดงันี ้

𝐴 = [
𝑥2 −2√2

2√2 𝑥
] และ 𝐵 = [−2 −4𝑥

2 0
] โดยที่ 𝑥 เป็นจ านวนจริง 

ถ้า det(2𝐴) = −76 แล้ว 
เมทริกซ์ 𝐶 ในข้อใดตอ่ไปนี ้ท่ีท าให้คา่ของ det(𝐵𝐶) อยูภ่ายในช่วง (−100,  − 50) 

1. 𝐶 = [1 −1
1 2

] 2. 𝐶 = [−1 2
1 1

] 3. 𝐶 = [ 2 1
−1 4

] 4. 𝐶 = [2 1
3 −1

] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. กลอ่งใบหนึง่มีหลอดไฟอยู ่10 หลอด เป็นหลอดดี 8 หลอด และหลอดเสยี 2 หลอด สุม่หยิบหลอดไฟขึน้มาครัง้ละ 1 
หลอด 3 ครัง้ โดยที่ในการหยิบแตล่ะครัง้ให้ใสค่ืนหลอดไฟลงไปในกลอ่งก่อนท่ีจะหยิบครัง้ตอ่ไป แล้ว ความนา่จะเป็น
ที่จะได้หลอดเสยี 2 ครัง้ มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 3

125
 2. 6

125
 3. 12

125
 4. 16

125
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. ก าหนดให้ 𝑓 เป็นฟังก์ชนัท่ีนิยามบนช่วง (0,  ∞) โดยที่ 𝑓(2) = 2𝑓(1) และ 𝑓′(𝑥) = 27𝑥 − 1

𝑥2
 

ถ้า L เป็นเส้นสมัผสักราฟของ 𝑦 = 𝑓(𝑥) ที่จดุ (1,  𝑓(1)) แล้ว จดุในข้อใดตอ่ไปนีอ้ยูบ่น L 

1. (2,  64) 2. (2,  66) 3. (3,  94) 4. (3,  96) 
 

  



8    A-NET (มี.ค. 51) 

20. ก าหนดให้ 𝑓 เป็นฟังก์ชนัพหนุามก าลงัสาม ซึง่นิยามบนช่วง [−2,  2] โดยที่ 𝑓(0) = 1,    𝑓(1) = 0 และ 𝑓 มีคา่
ต ่าสดุที่ 𝑥 = 1,    มีคา่สงูสดุที่ 𝑥 = −1 พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

ก. 𝑓(−2) ≤ 𝑓(𝑥) ทกุ 𝑥 ∈ [−2,  2] 
ข. 𝑓(2) ≥ 𝑓(𝑥) ทกุ 𝑥 ∈ [−2,  2] 

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ก าหนดตารางแสดงเงินคา่อาหารกลางวนัท่ีนกัเรียนห้องหนึง่ได้รับจากผู้ปกครองดงันี ้
คา่อาหารกลางวนั (บาท) จ านวนนกัเรียน (คน) 

29 - 31 
32 - 34 
35 - 37 
38 - 40 
41 - 43 

1 
4 
5 
5 
5 

คา่เฉลีย่เลขคณิต คา่มธัยฐาน และสว่นเบี่ยงเบนควอร์ไทล์ ตามล าดบั มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

1. 37.35,  37.5 และ 3 2. 37.5,  37.5 และ 3 

3. 37.35,  37.5 และ 3.5 4. 37.5,  37.0 และ 3 
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22. พิจารณาข้อมลูชดุหนึง่ซึง่เรียงล าดบัจากน้อยไปมาก ดงัตอ่ไปนี ้

8    𝑎    12    17    22    𝑏    26 

ถ้าคา่เฉลีย่เลขคณิตเทา่กบั 17 และควอไทล์ที่ 1 เทา่กบั 10 แล้ว สมัประสทิธ์ิของสว่นเบ่ียงเบนเฉลีย่ และ
สมัประสทิธ์ิของสว่นเบ่ียงเบนควอร์ไทล์ ตามล าดบั เทา่กบัคา่ในข้อใดตอ่ไปนี ้
1. 0.35,  0.45 2. 0.35,  0.41 3. 0.42,  0.45 4. 0.42,  0.41 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. นกัเรียนห้องหนึง่เป็นนกัเรียนหญิง 20 คน นกัเรียนชาย 30 คน มีคา่เฉลีย่ของน า้หนกัของนกัเรียนห้องนีเ้ทา่กบั 24.6 
กิโลกรัม สมศรีเป็นนกัเรียนหญิงที่มีน า้หนกั 𝑎 กิโลกรัม คิดเป็นคา่มาตรฐานของน า้หนกัในกลุม่นกัเรียนหญิงเทา่กบั 𝑏 
สมชายเป็นนกัเรียนชายที่มีน า้หนกั 𝑎 กิโลกรัม คิดเป็นคา่มาตรฐานของน า้หนกัในกลุม่นกัเรียนชายทา่กบั 𝑏 
ถ้า สมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเฉพาะกลุม่นกัเรียนหญิง เทา่กบั 0.125 

 สมัประสทิธ์ิของการแปรผนัเฉพาะกลุม่นกัเรียนชาย เทา่กบั 0.16 

 สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเฉพาะกลุม่นกัเรียนชาย เทา่กบั 4 แล้ว 
ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 
1. 𝑎 = 22,  𝑏 = −1.1 2. 𝑎 = 22,  𝑏 = −1 

3. 𝑎 = 21,  𝑏 = −1.1 4. 𝑎 = 21,  𝑏 = −1 
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24. คะแนนสอบของนกัเรียนกลุม่หนึง่มีการแจกแจงปกติ โดยมีฐานนิยมเทา่กบั 66.2 คะแนน ถ้า 39 % ของนกัเรียน
กลุม่นีส้อบได้คะแนนระหวา่ง 56 และ 76.4 คะแนน แล้ว สว่นเบีย่งเบนมาตรฐานของคะแนนสอบครัง้นีเ้ทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

ตารางแสดงพืน้ท่ีใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐานระหวา่ง 0 ถึง 𝑧 เป็นดงันี ้
𝑧 0.40 0.51 0.85 1.23 

พืน้ที่ใต้เส้นโค้ง 0.1554 0.1950 0.3023 0.3907 

1. 8 2. 12 3. 20 4. 25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. ถ้าในการหาความสมัพนัธ์เชิงฟังก์ชนัระหวา่งคะแนนสอบวิชาที่หนึง่ (𝑥) และวิชาที่สอง (𝑦) ของนกัเรียนชัน้หนึง่
จ านวน 10 คน ของโรงเรียนแหง่หนึง่ ได้พจน์ตา่งๆที่ใช้ในการค านวณคา่คงตวัจากสมการปกติ ดงันี ้




10

1i

𝑥𝑖 = 50  ,    


10

1i

𝑦𝑖  = 50  ,    


10

1i

𝑥𝑖𝑦𝑖  = 288 




10

1i

𝑥𝑖
2 = 304    และ    



10

1i

𝑦𝑖
2 = 284 

ได้สมการประมาณคะแนนสอบวชิาที่สองจากคะแนนสอบวชิาที่หนึง่เป็น 𝑦̂ = 1.5 + 0.7𝑥 (ใช้ทศนิยมหนึง่
ต าแหนง่) พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

ก. ถ้านกัเรียนสองคนในกลุม่นีม้ีคะแนนสอบวิชาที่หนึง่ตา่งกนั 2 คะแนน แล้ว 
คะแนนสอบวิชาที่สองของนกัเรียนสองคนนีต้า่งกนัประมาณ 1.4 คะแนน 

ข. เมื่อทราบคะแนนสอบวิชาที่สอง จะประมาณคะแนนสอบวชิาที่หนึง่ของนกัเรียนในกลุม่นีไ้ด้จากสมการ 
𝑥 = 1.4𝑦 − 2.1 

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กู 

1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 

3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
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ข้อ 1 - 5 ข้อละ 2 คะแนน 

1. ก าหนดให้ 𝐴 = {𝑥 | 𝑥2 + 2𝑥 − 3 < 0} และ 𝐵 = {𝑥 | 𝑥 + 1 ≥ 2|𝑥|} 
ถ้า 𝐴 − 𝐵 = (𝑎,  𝑏) แล้ว 3|𝑎 + 𝑏| มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ให้ 𝑃(𝑥) = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 10 เมื่อ 𝑎,  𝑏 เป็นจ านวนเต็ม และ 𝑄(𝑥) = 𝑥2 + 9 
ถ้า 𝑄(𝑥) หาร 𝑃(𝑥) เหลอืเศษ 1 แล้ว 𝑃(𝑎) + 𝑃(𝑏) มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ให้ 𝑆 แทนปริภมูิตวัอยา่ง และ 𝐴,  𝐵 และ 𝐶 เป็นเหตกุารณ์ 

โดยที่ 𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑆 และ 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐶 = 𝐵 ∩ 𝐶 = ∅ 

ถ้า 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 0.7 และ 𝑃(𝐵 ∪ 𝐶) = 0.5 แล้ว 𝑃(𝐴′ ∩ 𝐶′) มีคา่เทา่ใด 
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4. ก าหนดเมทริกซ์ 𝐴 = [
2 𝑥 1
−1 0 1
1 − 𝑥 2 2𝑥

] โดยที่ 𝑥 เป็นจ านวนจริง 

ถ้า C22(𝐴) = 14 แล้ว det(adj(𝐴)) มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. ถ้า 𝐴 = {𝑥 | 𝑎 < 𝑥 < 𝑏} เป็นเซตค าตอบของอสมการ log2(2𝑥 − 1) − log4 (𝑥2 +
1

2
) <

1

2
 

แล้ว 𝑎 + 𝑏 มีคา่เทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ข้อ 6 - 10 ข้อละ 3 คะแนน 

6. ให้ 𝜃 เป็นจ านวนจริง ซึง่สอดคล้องกบัสมการ 1

tan2 𝜃
+

1

cot2 𝜃
+

1

sin2 𝜃
+

1

cos2 𝜃
= 7 แล้ว 

tan2 2𝜃 มีคา่เทา่ใด 
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7. ก าหนดฟังก์ชนัจดุประสงค์ และอสมการข้อจ ากดั ดงันี ้
𝐶 = 6𝑥 + 2𝑦,        𝑥 + 𝑦 ≥ 2,        𝑥 + 3𝑦 ≤ 9,        0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑦 

คา่สงูสดุของ 𝐶 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. ก าหนดให้ 𝑎𝑛 =
1

𝑛𝑘
[1 + (2 + 2) + (3 + 3 + 3) +⋯+ (𝑛 +⋯+ 𝑛)⏞        

𝑛 พจน์

] โดยที่ 𝑘 เป็นคา่คงตวัทีท่ าให้ 

n
lim 𝑎𝑛 = 𝐿,    𝐿 > 0    แล้ว 6(𝐿 + 𝑘) มีคา่เทา่ใด 
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9. ก าหนดให้ 𝑓 เป็นฟังก์ชนัตอ่เนื่อง ที่นิยามโดย 

𝑓(𝑥) = {
𝑎𝑥2 + 𝑏 เมื่อ 𝑥 ≥ 0
𝑥3 + 1 เมื่อ 𝑥 < 0

  

ถ้า 𝑓′(1) = 4 แล้ว (𝑓 ∘ 𝑓) (− 1

√2
3 ) มีคา่เทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ก าหนดให้ 𝑓(𝑥) = {𝑥 + 3 เมื่อ 𝑥 < −1
−2𝑥3 เมื่อ 𝑥 ≥ −1

 

พืน้ท่ีที่ปิดล้อมด้วยกราฟของ 𝑓 บนช่วง [−4,  0] มีคา่เทา่ใด 
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เฉลย 

1. 3 8. 1 15. 4 22. 2 4. 36 
2. 4 9. 3 16. 1 23. 4 5. 2.5 
3. 3 10. 4 17. 1 24. 3 6. 8 
4. 2 11. 1 18. 3 25. 2 7. 18 
5. 4 12. 4 19. 2 1. 10 8. 20 
6. 2 13. 3 20. 1 2. 922 9. 1.5 
7. 2 14. 1 21. 1 3 0.2 10. 3 
 

แนวคิด 

ตอนที่ 1 
13. 3 

log3(3
1/𝑥 + 27) =  log3 4 + 1 +

1

2𝑥
  

3log3(3
1/𝑥+27) =  3log3 4+1+

1

2𝑥  

3log3(3
1/𝑥+27) =  3log3 4 ∙ 31 ∙ 3

1

2𝑥  

      31/𝑥 + 27 =       4     ∙ 31 ∙ 3
1

2𝑥  

ให้  3
1

2𝑥 = 𝐴  ดงันัน้  3
1

𝑥 = 𝐴2 : 𝐴2 + 27 =   4 ∙ 31 ∙ 𝐴 

  𝐴2 − 12𝐴 + 27 =  0 

  (𝐴 − 9)(𝐴 − 3) =  0 

      𝐴  =  9  ,   3 

ดงันัน้  3
1

2𝑧  =  9 ,  3   →   
1

2𝑥
 = 2 ,  1   →   𝑥 = 

1

4
 ,  
1

2
   →   ผลบวกค าตอบ = 

1

4
+
1

2
  = 

3

4
 

 

14. 1 

ค าตอบ = 𝐴 ∙ 𝐵 + 𝐶 ∙ (𝐵 + 𝐴)  = 𝐴 ∙ 𝐵 + 𝐶 ∙ (−4𝐶̅)  = 𝐴 ∙ 𝐵 − 4|𝐶|
2

  = 𝐴 ∙ 𝐵 − 4 

จาก  |𝐴̅ + 𝐵̅|2 = |𝐴̅|2 + |𝐵̅|2 + 2𝐴̅ ∙ 𝐵̅  →  |−4𝐶̅|2 = |𝐴̅|2 + |𝐵̅|2 + 2𝐴̅ ∙ 𝐵̅  →  16 = 9 + 4 + 2𝐴̅ ∙ 𝐵̅ 

จะได้  𝐴̅ ∙ 𝐵̅ = 4  →  
3

2
  →  ได้ค าตอบ = 

3

2
− 4 = −

5

2
 

 

ตอนที่ 2 
5. 2.5 

log2(2𝑥 − 1) − log4 (𝑥
2 +

1

2
) <  

1

2
 

log2(2𝑥 − 1) −
1

2
log2 (𝑥

2 +
1

2
) <  

1

2
 

2 log2(2𝑥 − 1) − log2 (𝑥
2 +

1

2
) <  1 

log2(2𝑥 − 1)
2 − log2 (𝑥

2 +
1

2
) <  1 

log2
(2𝑥−1)2

𝑥2+
1

2

 <  1 

         
(2𝑥−1)2

𝑥2+
1

2

 <  21 

  4𝑥2 − 4𝑥 + 1 <  2𝑥2 + 1 
  2𝑥2 − 4𝑥 <  0 
  2𝑥(𝑥 − 2) <  0 

คณู 2 ตลอด 

ย้าย 𝑥2 + 1

2
 ขึน้มาคณูได้ เพราะ 𝑥2 + 1

2
 เป็นบวกเสมอ 
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จะได้ค าตอบของอสมการคือ (0, 2) 

นอกจากนี ้หลงั log ต้องเป็นบวก  ดงันัน้  2𝑥 − 1  >  0  และ  𝑥2 + 1

2
  >  0 

 

น า 𝑥  >  
1

2
  มาหกัออกจาก (0, 2) จะเหลอื  (1

2
 , 2)  →  จะได้  𝑎 + 𝑏  =  

1

2
 + 2  =  2.5 

 

6. 8 

ฝ่ังซ้าย  
1

tan2 𝜃
+

1

cot2 𝜃
+

1

sin2 𝜃
+

1

cos2 𝜃
 =  

cos2 𝜃

sin2 𝜃
+
sin2 𝜃

cos2 𝜃
+

1

sin2 𝜃
+

1

cos2 𝜃
 

 =  
cos4 𝜃  +  sin4 𝜃  +  cos2 𝜃  +  sin2 𝜃

sin2 𝜃 cos2 𝜃
   =  

cos4 𝜃+sin4 𝜃+1

sin2 𝜃 cos2 𝜃
    …(∗) 

 

จาก  sin2 𝜃 + cos2 𝜃 = 1  ยกก าลงัสองทัง้สองข้างได้ 

 

แทน sin4 𝜃 + cos4 𝜃 ใน (∗)  จะได้  = 
1−2sin2 𝜃 cos2 𝜃+1

sin2 𝜃 cos2 𝜃
  =  

2−2sin2 𝜃 cos2 𝜃

sin2 𝜃 cos2 𝜃
  =  2

sin2 𝜃 cos2 𝜃
− 2 

จากสมการท่ีก าหนด จะได้ 

 
 
 

จาก  sin2 2𝜃 + cos2 2𝜃 = 1  จะได้  cos2 2𝜃  =  1 − sin2 2𝜃  =  1 −
8

9
  =  

1

9
   …(2) 

จาก (1) และ (2) จะได้  tan2 2𝜃  =  
sin2 2𝜃

cos2 2𝜃
   =  

8

9
1

9

  =  8 

 

sin4 𝜃 + 2 sin2 𝜃 cos2 𝜃 + cos4 𝜃 =  1 
sin4 𝜃 + cos4 𝜃 =  1 − 2 sin2 𝜃 cos2 𝜃 

2

sin2 𝜃 cos2 𝜃
− 2 =  7 

2

sin2 𝜃 cos2 𝜃
 =  9 

sin2 𝜃 cos2 𝜃 =  
2

9
 

4 sin2 𝜃 cos2 𝜃 =  
8

9
 

(2 sin𝜃 cos 𝜃)2 =  
8

9
 

        sin2 2𝜃 =  
8

9
   …(1) 

คณู 4 ทัง้สองฝ่ัง 

0 2 

+           −             + 

𝑥          >  
1

2
 จริงเสมอ 


